

视点
事件

商务楼宇中的“演艺新空间”

THE BOXX 徐家汇：
瞄准 Z 世代文化消费新生活

文 / 记者 张文菁 图 / 张文菁 资料

立足都市型全域旅游特质,上海持续打造市民“家门口的好去处”和“演艺新空间”,在近日公布的 100 个上海市民“家门口的好去处”和 100 家“上海演艺新空间”名单里,徐汇上榜的有包括康健社区体育公园、66 梧桐院邻里汇、嘉澜庭和武康大楼源点广场等在内的 10 个“好去处”,以及包括上音歌剧院、上海沪剧院和宛平剧院等在内的 6 家“演艺新空间”。

其中,位于徐家汇商务楼宇中的 THE BOXX 颇为引人注目。作为沪上首批也是我区唯一获评的楼宇内的新演艺空间,聚合了音乐、脱口秀、喜剧、街舞、时尚健身、虚拟偶像等潮流文化热点,入驻两年,它已悄然成为了一个 Z 世代年轻人心目中社交、减压、娱乐

放松的好去处。

商务楼里的喜剧街区

工作日晚上 7 时,天钥桥路 123 号城开 YOYO 的入口涌进了三三两两的年轻人,通过自动扶梯越过二楼、三楼正当饭点的餐饮店,他们转身搭乘直达电梯,目的地都是 7 楼的 THE BOXX,且都是为了去看一场晚上 7 时 30 分开场的脱口秀。

这个 2019 年落户徐家汇的白色盒子,瞄准如今年轻人爱好的“新三件套”,正努力构建一个商旅文融合发展、共生共赢的新生态。

“对于现在的年轻人而言,有三件东西基本上是必修课,第一是精品咖啡,上海的年轻人都爱喝精品咖啡,第二上海的年轻人基本会看脱口秀,第三

上海的年轻人基本都会去玩沉浸式的剧本杀,或者体验沉浸式的剧场表演。” THE BOXX 创始合伙人黄维告诉记者。

剧场入口处摆放着“认真防疫,安心观演”的指示牌,通过微信扫码进行实名登记,出示随申码、测量体温后即可入场,年轻人对这套流程显然已非常熟悉,剧场门口没有人群滞留,而在 300 平方米的小剧场内,大部分的座位已经坐满。因为不对号,前排位子先到先得,不少观众不到晚上 7 时便已入场。一些“社牛”更是早早占据第一排,期待着参与这场秀。

一对刚认识不久的年轻情侣告诉记者,这里吃饭、看脱口秀一气呵成,比看话剧省钱,还轻松不尴尬。另一位一个人来观演的女生有些小抱怨,没找到直达电梯,商场进来转电梯总是等不到,她只好先乘到底楼再上来,不过在徐家汇除了看电影、话剧还可以看脱口秀,她表示选择还是挺多样的。

“2021 年我们在徐汇着重打造喜剧街区,引进了包括贰叁叁、猫头鹰、笑乐汇等重量级喜剧厂牌,贰叁叁和猫头鹰长期固定在这里驻场演出,这里已经成为了徐汇区脱口秀的根据地,为观众解压的同时也带去了快乐。”黄维介绍,THE BOXX 着力打造的 IP 是“沉浸式”的文化消费目的地。“年轻人都愿意到这里来感受一下,现在一年差不多有 400 多场演出,疫情限流导致座位减少,还会造成‘一票难求’的情况。”黄维说。

新人新作的实验场

THE BOXX 徐家汇其实远不止是一个小剧场。记者在现场看到,这里有线上预约的健身品牌“超级猩猩”,也有颇具复古设计感的小卖部,还有圈内知名的录音棚;复合使用的空间还是喜剧工作室和编曲工作室,可以随时录制音频节目,还有脱口秀演员招募、培训和孵化的舞台。年轻人如果对脱口秀创作和表演感兴趣,“开放麦”就是一个新人新作的实验场。

段子好不好笑,能不能引发共鸣?敢不敢上台表演,即兴互动能不能镇住全场?新人可以先在小场子里锻炼热身。黄维告诉记者,当年脱口秀大会上的不少新人就是从这里起步,“我们觉得现在的年轻人需要多元化的文化消费空间,活力、快乐和数字化是 THE BOXX 的三个关键基因。”

据介绍,THE BOXX 徐家汇是上海第一家 5G 覆盖的演艺空间,当时做了一场异地联动,演奏同一首曲子却无任何延时。剧场内还有上海市中心第一个商

用化的全息屏,可以进行虚拟偶像演出。

THE BOXX 徐家汇的门头上写着查理·卓别林的一句经典名句:没有笑声的一天,是被浪费了一天。“谁能抓住快乐,谁就能把握年轻人的市场。”去年 10 月,均瑶文化和 THE BOXX 签署了战略合作协议,均瑶文化董事长裴学龙在谈到文商互融时表示,要用年轻人喜爱的方式,深度渗透市场。黄维透露,从票房数据来看,THE BOXX 目前在上海排名第二,仅次于笑果文化。

文化消费多元探索

在当晚的脱口秀舞台上,一位主持、四位演员的开场互动就引来了笑声不断,暖场之余也把观众带入了轻松观演的氛围中。一个半小时的演出票价从早鸟票 120 元到 150 元,49 元的“开放麦”则提供了另一种体验和选择。演出结束后的福利抽奖和全场大合影环节,打破了传统剧场空间上台下的距离感,给予了年轻观众更多的参与感和互动体验。

据介绍,在疫情期间,THE BOXX 还牵手腾讯音乐,开启了线上直播原创音乐演出《原创派对直播季》,联合 50 位原创音乐人、乐队落地近 20 场线上直播演出,为观众带来了大量的优质音乐内容;运用 5G 直播和动捕技术实现了异地联动直播虚拟偶像演出;联名音乐美学品牌 ARK MUSIC,成立 ARK BOXX,服务优秀音乐创作人与制作人,为音乐圈产业链服务及孵化提供线下场景,并深入音乐圈层,尝试在音乐数字版权领域进行探索。

“文化其实是可以带动消费的,现在的年轻人有一个很大的特点是愿意为他喜欢的东西买单。”黄维告诉记者,他们在徐汇区尝试把演艺空间植入商场楼宇,让文化与商业融合,在此过程中得到了徐汇区文旅局、区旅游服务和发展中心、区商务委和徐家汇街道等各部门的支持和帮助。

“营商环境特别好,工作人员上门办公帮助我们完成各项注册报批;2022 年我们会和均瑶文化深度合作,在徐汇区再开 1-2 个空间,努力为徐汇的文化事业和产业发展添砖加瓦。”黄维说。

